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Дистанционное задание №12

Тема: Государственный праздник РФ - День России
1.История праздника: 

12 июня в Российской Федерации отмечается один из самых молодых государственных праздников — День России.

В этот день в 1990 году первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России.

В мае 1991 года постановлением Верховного Совета РСФСР дата принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации — 12 июня — была объявлена нерабочим днем. В июне 1992 года этот день был назван праздничным.

Указом президента РФ от 2 июня 1994 года День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации был объявлен государственным праздником России.

Официальное название "День России" закрепилось за праздником лишь в 2002 году, когда в силу вступил новый Трудовой кодекс Российской Федерации, в котором были прописаны новые праздничные и выходные дни (статья 112).

День России традиционно отмечается массовыми народными гуляньями, спортивными мероприятиями и концертами.

В 2003 году главные торжества, посвященные Дню России, впервые прошли на Красной площади столицы.

В декабре 2013 года президент РФ подписал распоряжение, согласно которому День России (12 июня) входит в список разрешенных мероприятий, проводимых на Красной площади в Москве без дополнительного согласования с администрацией президента.

Еще одной традицией празднования Дня России стала ежегодная церемония награждения Государственной премией Российской Федерации в области науки и технологий, литературы и искусства, а также за выдающиеся гуманитарные достижения.

Церемония вручения проходит 12 июня в Кремле. Торжественные мероприятия по случаю празднования Дня России традиционно завершаются салютом на Красной площади в Москве.
2. А теперь посмотрите презентацию  «12 июня -  День России».
