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Рекомендации адресованы руководителям общеобразовательных учреждений, педагогам-орга​низаторам, педагогам дополнительного образования, класс​ным руководителям, воспитателям образовательных учреждений и  направлены на обеспечение организации внеурочной деятельности в условиях внедрения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
Одно из ключевых направлений развития отечественной образовательной системы, обозначенной в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа»  - переход на новые образовательные стандарты, включающие в себя совокупность требований: к структуре основной образовательной программы, впервые нацеленной на интеграцию учебной и внеурочной деятельности; к результатам, как предметным, так и личностным; к условиям реализации основной образовательной программы, предполагающим создание комфортной образовательной среды для всех субъектов процесса, а также ее кадровому, финансовому, материально-техническому, информационному, учебно – методическому обеспечению.
В связи с этим усилилось внимание государства и общества к учреждениям дополнительного образования детей, оказывающим услуги, не реализуемые в других учебных заведениях.  

По словам Президента РФ Д.А.Медведева, именно система дополнительного образования детей, в силу своей уникальности, способна не только раскрыть личностный потенциал любого ребёнка, но и подготовить его к условиям жизни в высококонкурентной среде, развить умения бороться за себя и реализовывать свои идеи.

Дополнительное образование детей нельзя рассматривать как некий придаток к основному образованию, выполняю​щий функцию расширения возможностей образовательных стандартов. Дополнительное образование детей — это целенаправлен​ный процесс, развития личности и обучения по​средством оказания дополнительных образовательных услуг за предела​ми основных образовательных программ в интересах челове​ка, государства. 
Основное ее предназначение — удовлетворять постоянно изменяющиеся индивидуальные социокультурные и образовательные потребности детей. 

 В науке дополнитель​ное образование детей рассматривается как «особо ценный тип образования», как «зона ближайшего развития образова​ния в России». 

Систему дополнительного образования детей Оренбургской области представляют 123 однопрофильных и многопрофильных учреждений. Около 16 тысяч детских и юношеских объединений посещают более 228 тысяч воспитанников. Основной контингент воспитанников УДОД составляет сегодня 40% от общего числа. Это подростки 10-14 лет – завтрашние выпускники и студенты, которые буквально через несколько лет освоят незнакомые нам сегодня технологии нового поколения. 
Только в многопрофильных УДОД области реализуются 4690 дополнительных образовательных программ по различным направлениям де​ятельности.   
В системе дополнительного образования детей Оренбургской области заняты 11094 педагогических работников. Из них 14% – с высшей квалификационной категорией, 30% – с первой, 59% – с высшим образованием.

За последние 15 лет педагогами системы дополнительного образования детей области и учеными кафедры педагогики дополнительного образования ОГПУ проведено более 25 научных исследований, апробацию прошли диагностические и воспитательные технологии: воспитания гражданской активности, эстетического воспитания на основе синтеза искусств, формирования социально-трудовой компетентности и мн.др. Исследованы правовые, кадровые, организационно-управленческие, информационные аспекты. 
Результаты проведенных исследований могут быть адресованы всем педагогическим работникам и использованы как инструментарий для эффективной организации внеурочной деятельности в рамках реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
1. Взаимодействие учреждений общего и дополнительного образования детей в организации внеурочной деятельности учащихся начальных классов 
Важно иметь в виду, что внеурочная деятельность — это отнюдь не механическая добавка к основному общему обра​зованию, призванная компенсировать недостатки работы с отстающими или одарёнными детьми.  Главное — осуществить взаимосвязь и преем​ственность общего и дополнительного образования как механизма обеспечения полноты и цельности образования.

Сегодня следует максимально использовать ресурсы системы дополнительного образования детей. В условиях внедрения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования необходимость взаимодействия школы и учреждений дополнительного образования детей приобретает особую значимость и продиктована общностью проблем воспитания и личностного развития детей, вопросами их самореализации, социальной адаптации в учебное и свободное время.
Характер и содержание сотрудничества учреждений дополнительного образования детей с образовательными структурами определяется субъективными факторами функционирования «партнеров», спецификой социальных запросов. Основная цель – создание, расширение и обогащение учебно-воспитательного пространства в микросоциуме — ближайшей среде жизнедеятельности ребенка, обеспечение его успешной адаптации к современным социокультурным условиям.
Взаимодействие общеобразовательной школы с одним или несколькими учреждениями дополнительного образования (центром детского творчества, клубом по месту жительства, спортивной или музыкальной школой) либо с учреждением культуры (библиотекой, театром, музеем и др.) осуществляется на регулярной договорной основе (Приложение 1). 

Как правило, школа и специализированное учреждение разрабатывают совместную программу деятельности, которая определяет содержание дополнительного образования в данном учебном заведении. При этом в деле практической реализации дополнительных образовательных программ значительно возрастает роль специалистов этих учреждений.
Формы сотрудничества могут быть следующими:

· совместная разработка и реализация образовательных, развивающих, досуговых и игровых программ в школах и учреждениях дополнительного образования детей;

· совместная работа школьных учителей, педагогов дополнительного образования, специалистов психологических и валеологических служб с различными социальными группами детей: одаренными и талантливыми детьми, «групп риска», с ограниченными возможностями здоровья;

· создание в школах детских общественных организаций с их последующим объединением в межшкольные союзы на базе учреждений дополнительного образования детей;

· совместное осуществление медико-психолого-педагогического мониторинга динамики развития, воспитанности и обученности детей.

К условиям, которые содействуют развитию определенных качеств педагогических коллективов образовательных учреждений, вступающих во взаимодействие и определяющих совместный успех, следует отнести:

· общую мотивацию в сфере модернизации образования, единство по стратегическим вопросам, с учетом специфики учебно-воспитательного потенциала обеих структур;

· разумное объединение специфических возможностей, усилий в организации среды жизнедеятельности ребенка как фактора, активно влияющего на развитие личности.

В качестве интегрирующих форм взаимодействия можно выделить проектную деятельность, профильные школы, творческие лаборатории, ассоциации, лагеря и экспедиции, клубы, объединения по интересам, научные общества и т. п.

Результат интеграции общего и дополнительного образования способен обеспечить:
· необходимый уровень знаний, умений, навыков воспитанников и развитие их эмоционально-образного мышления, формирование духовно-нравственных качеств;

· целостность всей образовательной системы и в то же время ее многообразность;

· решение общих и индивидуальных проблем как педагогов, так и учащихся;

· более активное использование инновационных педагогических идей, образовательных моделей и технологий;

· сохранение лучших сил педагогического коллектива и приглашение новых людей (из числа работников культуры, науки, производства), стремящихся работать с детьми.
2. Структурно-организационные формы внеурочной деятельности.
Можно назвать как минимум четыре условных уровня.

Первый уровень характеризуется набором кружков, сек​ций, клубов и     т.д., работа которых  зависит от имеющихся кадровых и материальных воз​можностей.

Второй уровень от​личается определённой внутренней консолидированностью, различной направленностью деятельности.  
Третий уровень предполагает развитие дополнительного образования как отдельного подразделения школы, включающего в себя творческие объединения в рамках единой образовательной программы, где педагоги могут координиро​вать свою деятельность.

Четвёртый уровень предполагает интеграцию основного и дополнительного образования детей, организационное и со​держательное единство основных структур школы. На этом уровне их деятельность строится с учётом основных кон​цептуальных идей, обеспечивающих развитие учреждения в целом.

Каждый уровень внеурочной деятельности предполагает реализацию дополнительных образовательных программ нового поколения.

Разработка дополнительных образовательных программ но​вого поколения предполагает учёт ряда принципов:

· ориентация на широкое гуманитарное содержание, по​зволяющее гармонично сочетать национальные и общечело​веческие ценности;

· формирование у школьников целостного и эмоциональ​но-образного восприятия мира;

· обращение к тем проблемам, темам, образовательным областям, которые являются личностно значимыми для детей того или иного возраста и которые недостаточно представле​ны в основном образовании;

· развитие познавательной, социальной, творческой актив​ности ребенка, его нравственных качеств;

· обязательная опора на содержание основного образова​ния, использование его историко-культурологического компо​нента;

· реализация единства образовательного процесса. 

Дополнительные образовательные программы структурированы в соответствии с направлениями: художественно-эстетическое, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, научно-техническое, культурологическое, военно-патриотическое, эколого-биологическое, естественно-научное, спортивно-техническое и социально-экономическое. 
Наибольший интерес у воспитанников многопрофильных учреждений дополнительного образования детей вызывают такие направления образовательной деятельности, как художественно-эстетическое (41%), социально-педагогическое – 17%, туристско-краеведческое – 8%.

Из реализуемых программ 13% – начального уровня и 32% – основного.

Программы прошли апробацию в учреждениях дополнительного образования детей с участием психологов, родителей и отражают особенности сложившегося социального опыта, имеют готовый диагностический инструментарий, научно-методическое и дидактическое обеспечение.

Программы имеют единую структуру, они включают пояснительную записку, учебно-тематический план, содержание курса, краткий перечень материалов, инструмен​тов и оборудования, рекомендуемую литературу в соответствии с примерными требованиями к программам дополнительного образования детей (Письмо Минобрнауки РФ от 11 декабря 2006 № 06-1844).
Каждая из рекомендованных программ дополнительного образования детей учреждений дополнительного образования детей (Приложение 2) может служить опорным конспектом при разработке рабочей программы дополнитель​ного образования конкретного детского творческого объединения в школе. При этом возможно изменить цель, задачи, приоритеты педагогической деятельности, содержание и объекты творческой деятельности школьников, формы организации внеурочной деятельности (кружок, секция, клуб, студия, научное общество учащихся, ма​лая академия наук и др.) и соответственно форму подведения итогов работы того или иного объединения детей (выставка, выставка-ярмарка, слёт, конференция, соревнование, кон​курс, фестиваль, отчётный концерт и т.п.).
При отборе содержания и видов деятельности детей в том или ином объединении учитываются интересы и потребности са​мих детей, пожелания родителей, рекомендации школьного психолога, опыт внеурочной деятельности педагога. Содержание примерных программ внеурочной деятель​ности отражает динамику становления и развития интересов обучающихся от увлечённости до компетентного социального и профессионального самоопределения. 
Программы организации внеурочной деятельности учащихся предполагают как проведение регулярных еженедельных внеурочных занятий (10 часов в неделю на ученика), так и организацию занятий крупными блоками (фестивали, экспедиции, конкурсы, слеты, соревнований и т.п.) в любое время вне учебных занятий, в том числе и в группах продленного дня.

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т.д. 
В период каникул для продолжения внеурочной деятельности могут использоваться формы отдыха и оздоровления детей: тематические лагерные смены, летние школы, создаваемые на базе образовательных учреждений.
Для развития потенциала обучающихся, прежде всего одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья, могут разрабатываться с участием самих обучающихся и их родителей (законных представителей) индивидуальные учебные планы. Реализация индивидуальных учебных планов сопровождается поддержкой тьютора образовательного учреждения. 
3. Основные способы разработки рабочих программ внеурочной деятельности детей. 
Первый способ заключается в прямом использовании разработанной дополнительной образовательной программы в качестве рабочей. При этом соотношение количества часов на проведение теоретических и практических занятий должно быть уточнено в соответствии с местными условиями, интересами детей, уровнем их подготовленности, опытом педагога и др. 
Второй способ — это создание рабочей программы на основе разработанной с уточнением цели и задач, требований к структуре программы, её содержанию, методам и образовательным технологиям, результатам работы и форме подведения итогов индивидуаль​ной и коллективной деятельности воспитанников. Программа утверждается директором образователь​ного учреждения. 
При разработке рабочей программы внеурочной деятельности необходимо учесть, что главными результатами обучения и воспитания  является формирование универсальных учебных действий, направленных на способность воспитанников самостоятельно успешно усваивать новые знания, формировать умения и компетентности, включая самостоятельную организацию этого процесса.
В составе основных видов универсальных учебных действий, соответствующих ключевым целям общего образования, можно выделить четыре блока: 

1) личностный; 

2) регулятивный (включающий также действия саморегуляции); 

3) познавательный; 

4) коммуникативный.

Личностные действия обеспечивают ценностно-смысловую ориентацию учащихся (знание моральных принципов, умение соотносить поступки и события с принятыми этическими нормами, умение выделить нравственный аспект поведения) и ориентацию в социальных ролях и межличностных отношениях. Применительно к учебной деятельности следует выделить три вида личностных действий:

· личностное, профессиональное, жизненное самоопре​деление;
· смыслообразование, т. е. установление учащимися свя​зи между целью учебной деятельности и ее мотивом, други​ми словами, между результатом учения и тем, что побуждает деятельность, ради чего она осуществляется. Ученик должен задаваться вопросом: какое значение и какой смысл имеет для меня учение? — и уметь на него отвечать;
· нравственно-этическая ориентация, в том числе и оценивание усваиваемого содержания (исходя из социальных и личностных ценностей), обеспечивающее личностный мо​ральный выбор.
Регулятивные действия обеспечивают учащимся органи​зацию их учебной деятельности. К ним относятся:

· целеполагание как постановка учебной задачи на осно​ве соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно;
· планирование — определение последовательности про​межуточных целей с учетом конечного результата; составле​ние плана и последовательности действий;
· прогнозирование — предвосхищение результата и уров​ня усвоения знаний, его временных характеристик;
· контроль в форме сличения способа действия и его ре​зультата с заданным эталоном с целью обнаружения отклоне​ний и отличий от эталона;
· коррекция — внесение необходимых дополнений и кор​ректив в план и способ действия в случае расхождения эта​лона, реального действия и его результата;
· оценка — выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено и что еще нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения;
· саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии, к волевому усилию (к выбору в ситуации мотивационного конфликта) и к преодолению препятствий.
Познавательные универсальные действия включают: общеучебные, логические, а также постановку и решение проблемы.

Общеучебные универсальные действия:

· самостоятельное выделение и формулирование познава​тельной цели;

· поиск и выделение необходимой информации; приме​нение методов информационного поиска, в том числе с по​мощью компьютерных средств;

· структурирование знаний;

· осознанное и произвольное построение речевого вы​сказывания в устной и письменной форме;

· выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий;

· рефлексия способов и условий действия, контроль в оценка процесса и результатов деятельности;

· смысловое чтение как осмысление цели чтения и выбор вида чтения в зависимости от цели; извлечение необходимой информации из прослушанных текстов различных жанров; определение основной и второстепенной информации; свободная ориентация и восприятие текстов художественного, научного, публицистического и официально-делового стилей; понимание и адекватная оценка языка средств массовой информации;

· постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера.

Особую группу общеучебных универсальных действий составляют знаково-символические действия:

· моделирование — преобразование объекта из чувствен​ной формы в модель, где выделены существенные характеристики объекта (пространственно-графическая или знаково-символическая);

· преобразование модели с целью выявления общих законов, определяющих данную предметную область.

Логические универсальные действия:

· анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных);

· синтез — составление целого из частей, в том числе самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов;

· выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов;

· подведение под понятие, выведение следствий;

· установление причинно-следственных связей;

· построение логической цепи рассуждений;
· доказательство;

· выдвижение гипотез и их обоснование. 


Постановка и решение проблемы:
· формулирование проблемы;

· самостоятельное создание способов решения проблем творческого и поискового характера.

Коммуникативные действия обеспечивают социальную компетентность и учет позиции других людей, партнеров по общению или деятельности; умение слушать и вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми.

К коммуникативным действиям относятся:

· планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками — определение цели, функций участников, спо​собов взаимодействия;

· постановка вопросов — инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации;

· разрешение конфликтов — выявление, идентификация проблемы, поиск и оценка альтернативных способов разре​шения конфликта, принятие решения и его реализация;

· управление поведением партнера — контроль, коррек​ция, оценка его действий;

· умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями комму​никации; владение монологической и диалогической форма​ми речи в соответствии с грамматическими и синтаксически​ми нормами родного языка.

Развитие системы универсальных учебных действий в со​ставе личностных, регулятивных, познавательных и коммуни​кативных действий, определяющих развитие психологических способностей личности, осуществляется в рамках норматив​но-возрастного развития личностной и познавательной сфер ребенка. Процесс обучения задает содержание и характерис​тики учебной деятельности ребенка и тем самым определяет зону ближайшего развития указанных универсальных учеб​ных действий (их уровень развития, соответствующий «высо​кой норме») и их свойства.

Критерии оценки сформированности универсальных учебных действий учащихся:

· соответствие возрастно-психологическим нормативным требованиям;
· соответствие свойств универсальных действий заранее заданным требованиям.

Возрастно-психологические нормативы формулируются для каждого вида универсальных учебных действий с учетом определенной стадии их развития.

По мере опытной проверки содержание программы корректируется, дополняется и обеспечивается средствами психолого-педагогической поддержки и необходимым учебно-методическим комплектом,
включающим в себя: учебные и методические пособия; видео- и аудиоматериалы; подборку дидактического материала по направлению; портфолио достижений воспитанников; оборудование рабочего места и др.

4. Основное содержание духовно-нравственного развития и воспитания в процессе организации дополнительного образования учащихся в рамках внеурочной деятельности на ступени начального общего образования

Основная образовательная программа образовательного учреждения содержит несколько разделов, один из которых – программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования.

Приобщение детей к духовным традициям нации, формирования в их среде нравственных ориентиров и ценностных установок является актуальнейшей задачей духовно-нравственного развития и воспитания.
Образовательные учреждения должны постоянно взаимодействовать и сотрудничать с семьями обучающихся, другими субъектами социализации, опираясь на национальные традиции.
Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека:

· элементарные представления о политическом устройстве Российского государства, о символах государства — Флаге, Гербе России, о правах и обязанностях гражданина России, о народах России, об их общей исторической судьбе, о единстве народов нашей страны, о национальных героях и важнейших событиях истории России и её народов;

· интерес к государственным праздникам и важнейшим событиям в жизни России, субъекта Российской Федерации, края (населённого пункта), в котором находится образовательное учреждение;

· уважение к защитникам Родины;

· умение отвечать за свои поступки;

· негативное отношение к нарушениям порядка в классе, дома, на улице, к невыполнению человеком своих обязанностей.

Формы деятельности:

· использование плакатов, картин в процессе бесед, чтения книг, изучения предметов, предусмотренных базисным учебным планом;

· беседы, экскурсии, просмотр кинофильмов, путешествия по историческим и памятным местам, сюжетно-ролевые игры гражданского и историко-патриотического содержания;

· творческие конкурсы, фестивали, праздники, туристско-краеведческие экспедиции;
· участие в подготовке и проведении мероприятий, посвящённых государственным праздникам;

· посильное участие в социальных проектах и мероприятиях, проводимых детско-юношескими организациями;
· встречи с ветеранами и военнослужащими;

· народные игры, организация и проведение национально-культурных праздников.

Воспитание нравственных чувств и этического сознания:

· первоначальные представления о базовых национальных российских ценностях;

· различение хороших и плохих поступков;

· представление о правилах поведения в образовательном

· учреждении, дома, на улице, в населённом пункте, в общественных местах, на природе;

· уважительное отношение к родителям, старшим, доброжелательное отношение к сверстникам и младшим;

· установление дружеских взаимоотношений в коллективе, основанных на взаимопомощи и взаимной поддержке;

· бережное, гуманное отношение ко всему живому;

· знание правил этики, культуры речи.

Формы деятельности:

· участие в творческой деятельности;

· проведение открытых семейных праздников, выполнение и презентация совместно с родителями творческих проектов, проведение других мероприятий, раскрывающих историю семьи.

Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни:

· первоначальные представления о нравственных основах учёбы, ведущей роли образования, труда и значении творчества в жизни человека и общества;

· элементарные представления об основных профессиях, о роли знаний, науки, современного производства в жизни человека и общества;

· первоначальные навыки коллективной работы, в том числе при разработке и реализации учебных и учебно-трудовых проектов;

· отрицательное отношение к лени и небрежности в труде и учёбе, небережливому отношению к результатам труда людей.

Формы деятельности:

· праздники труда, ярмарки, конкурсы, города мастеров, организация детских фирм и т. д.;

· презентация учебных и творческих достижений, стимулирование творческого учебного труда;

· участие в разработке и реализации различных проектов;

· работа творческих и учебно-производственных мастерских, трудовые акции, деятельность школьных производственных фирм, других трудовых и творческих общественных объединений.

Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание):

· развитие интереса к природе, природным явлениям и формам жизни, понимание активной роли человека в природе;

· элементарный опыт природоохранительной деятельности.

Формы деятельности:

· туристические походы и путешествия по родному краю;

· экологические акции, десанты, высадка растений, очистка доступных территорий от мусора, подкормка птиц, экологические патрули и т.д.;

· при поддержке родителей расширение опыта общения с природой.

Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание):

· представления о душевной и физической красоте человека;

· формирование эстетических идеалов, чувства прекрасного; умение видеть красоту природы, труда и творчества;

· отрицательное отношение к некрасивым поступкам и неряшливости.

Формы деятельности

· встречи с представителями творческих профессий, знакомство с лучшими произведениями искусства в музеях, на выставках, по репродукции, учебным фильмам;

· шефство над памятниками культуры, посещение конкурсов и фестивалей исполнителей народной музыки, художественных мастерских, театрализованных народных ярмарок,  фестивалей народного творчества, тематических выставок;

· просмотр фильмов о природе, ландшафтах;

· участие вместе с родителями в проведении выставок семейного художественного творчества, музыкальных вечеров.
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