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	Социально-педагогическая 
	В рамках социально-педагогической деятельности  гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения
	«Россия – наш дом»
	1.Возраст детей: 7 – 18 лет
2.Срок реализации программы: 3 года
3.Цель: Развитие у молодёжи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.
4.Задачи: создавать предпосылки для развития гражданственности в сознании воспитанника посредством активного  вовлечения его в работу клуба, Центр; способствовать созданию ситуации успеха; создавать условия для становления нравственно – волевой, духовной, физически активной, социально зрелой, психически устойчивой личности посредством развития знаний, умений, навыков;
развивать способности к постоянному самостоятельному поиску новых знаний, принятию решений, готовности нести ответственность за свой выбор; формировать общественную активность и реализовывать ее в социум; воспитывать культуру поведения; приобщать детей к здоровому образу жизни; развивать стремление к активному и содержательному проведению свободного времени.
5.Ожидаемый  результат: 
Выпускник: обладающий  высокой политической и демократической культурой и прочными основами таких качеств, как патриотизм, честь, долг; признающий общечеловеческие ценности; уважающий людей других национальностей, стремящийся к установлению с ними отношений сотрудничества; имеющий сформированный набор нравственных, интеллектуальных, физических и психических качеств личности; имеющий сформированные  способности постоянного поиска новых знаний, принятия решений, готовности нести ответственность за свой выбор; способный правильно поставить перед собой цели и задачи для саморазвития, самосовершенствования и самовоспитания умеющий  делать выбор жизненных позиций и профессиональной ориентации.
	«Профилактическая работа в д/к «Ровесник», «Иван Купала» - праздник.
Дидактические карточки к программам «Я и наркотики», «Твой выбор», «Удачливый предприниматель», «Улицы и судьбы», «Земляки и современники»
Плакаты по темам; «мы за здоровый образ жизни», «Сделай свой выбор», «Наркотики это вредно».
Фотографии Орска, Оренбуржья;
Сценарии:
«Мое Отечество» - «Отец и сын друг за друга постоим» , «Пою мое Отечество», «Геральдика». «Мой родной город», «Великий Кобзарь», «Какой солдат не мечтает стать генералом».
«Мои права» - «Мои права», «Права и обязанности подростка», «Имею право», «Декларация о правах ребенка».
«Мой мир» - «Мы все такие разные», «А ну-ка, парни», «Протяни руку помощи».
«Моя семья» - «Материнские обереги», «Остров семейных сокровищ», «Я, ты, он, она мы задорная семья», «Моя родословная».

	Модифицированная
	
Педагог – организатор Подкорытова Ирина Борисовна 1 кв. категория



























	Утверждена методическим советом № _6_   от  23.04.2013года



